清明小长假重庆红色旅游、乡村旅游、古镇旅游、生态旅游表现抢眼

A级旅游景区接待游客436万人次

本报讯 (记者 韩毅)4月5 日,来自市文化旅游委消息,清明节 假期,我市A级旅游景区共接待游客 436万人次,恢复到2019年同期的 83.4%, 文旅市场复苏势头强劲, 其中 红色旅游是一大亮点。

红色旅游景区火爆

苍松翠柏映忠魂,满腔豪情祭英 烈,"清明祭英烈"成为本次清明节最 热主题。全市多个红色旅游景区开 展了清明祭英烈活动,吸引大量游客 前往,缅怀革命先烈,重温红岩精神, 传承红色基因。其中,江津区依托聂 荣臻元帅陈列馆、聂荣臻故居等红色 资源,开展了"缅怀先辈 重温党史" 清明追思活动等,全区共接待游客 40.34万人次,实现旅游综合收入2.2

亿元;北碚区依托王朴烈士陵园、张 自忠烈士陵园、西南局历史陈列展一 期、复旦大学旧址等名人故居、烈士 陵园,吸引游客23.21万人次,与2019 年同比增长3.71%。此外,歌乐山烈 士陵园、红岩革命纪念馆、杨闇公故 里景区分别接待7.3万、1.9万、1.4万

乡村游、古镇游、生态游表现抢眼

除了红色旅游,我市乡村游、古 镇游、生态游等表现同样抢眼,如涪 陵美心红酒小镇景区接待游客近10 万人次,黔江濯水景区接待游客3.6 万人次,巫山小三峡一小小三峡接待 游客3.3人次,武隆喀斯特旅游区接 待游客2.3人次,重庆洪崖洞民俗风 貌区接待游客24.1万人次。

数据显示,三天假期,全市A级 旅游景区共接待游客436万人次,恢 复到2019年同期的83.4%,全市接待 过夜住宿人数恢复到2019年同期的

文化活动丰富多彩

据介绍,节日期间我市组织了丰 富多彩的文化旅游活动,营造节日氛 围、刺激文旅消费。

全市各专业文艺院团坚持以演 出为中心环节,各大剧场每天都推出 了精彩的演出活动,包括舞剧《大饭 店》、悬疑名剧《米歇尔的幽魂》、儿童 剧《老虎拔牙》等;全市博物馆、纪念 馆、图书馆在做好疫情防控的前提 下,正常对外开放,并积极开展群众 文化活动100多场。

祭扫高峰平稳度过

本报讯 (记者 张莎)4月3日 至5日,全市270个安葬(放)机构现 场祭扫群众累计68.1万人次。

来自市民政局数据显示:4月5 日,全市270个安葬(放)机构现场 祭扫群众18.6万人次(中心城区13.1 万人次,区县5.5万人次),车辆3.8 万台次(中心城区2.8万台次,区县1 万台次)。各殡葬服务单位治安、交 通秩序良好,消防未接报灾情,平稳 度过清明祭扫高峰,实现了"平安清 明"目标。

清明小长假三天,我市24个网络 祭扫平台,参与网络祭扫1.8万人次。

拔尖创新人才四校联盟在重庆成立

专家:苗子需要在适宜的土壤中长出来

本报讯 (记者 匡丽娜)4月2 日,成都七中、杭州学军中学、山西大学 附中、重庆一中拔尖创新人才培养四校 联盟在重庆一中成立。来自全国各地 的教育专家,围绕如何培养拔尖创新人 才进行了交流和探讨。

培养拔尖创新人才不能仅 依靠高考来划分

如何培养拔尖创新人才? 在成立仪 式上,重庆市委教育工委书记、市教委主 任黄政认为,"必须从娃娃抓起。"黄政 称,培养拔尖创新人才作为一个整体目 标,需要教育各个阶段的协同完成。

培养拔尖创新人才首先要解决如 何发现苗子的问题。对此,黄政称, "苗子不是高考考出来的,而是在适宜 的土壤中长出来的。需要学校、家庭、 社会营造良好氛围,形成良好生态。 要在教育的各个阶段进行系统化地协 同培养。这需要从纵向教育体系上建 立协同育人机制,而不仅仅是依靠高 考来划分。"

在谈到拔尖人才如何培养的问题 时,黄政认为,首先要做到有教无类,注 重因材施教。其次,要注重培养学生的 好奇心和学习的兴趣。第三,要创新体 制机制,打通基础教育和高等教育的壁 垒,注重在招生、课程、教学、评价等各 方面更好地衔接,加强资源整合,各方

同时,要重视对学生的批判性思 维、想象力和好奇心的培养,给予他们 更广阔的空间、创造更好的环境,以便 他们自主探索、自主学习。

要培养学生具有全球视野 和家国情怀

"拔尖创新人才的早期培养必须强 化品德教育,注重道德修养、意志力的 培养。"成都七中教务处副主任张学军 称,人的创造潜能能够得到多大程度的 发挥,你的潜能导向何方、用在何处,这 个离不开人的道德修养、意志力。所以 在拔尖创新人才培养过程中,非智力化 因素的培养也十分重要。

"我们强调责任感、求知欲、批判性 思维、团结协作等品格方面的一些素 养。"张学军称,成都七中培养学生的目 标就是全球视野、中国脊梁。全球视野

就是孩子应该有国际眼光,要有家国情 怀,要有这个能力。

要在一开始引导学生,把他们的兴 趣特长和他的社会责任感紧密结合起 来,培养孩子内在的动力。要以责任为 动力,以兴趣为导向,二者形成自主发

展的"混合动力"。

要弱化既有理论对学生 思维的束缚

清华大学能源与动力工程系长聘 教授禚玉群称,培养拔尖创新人才并不 是一味叠加学生的学习量,而应在"适 量"的基础上,弱化既有理论对学生思 维的束缚,培养学生独立思考的能力。

禚玉群认为,拔尖性创新课程的 教育对象是具有发展潜力的拔尖学 生,并不面向全体。因此,拔尖性创新 人才的选拔不能落入应试教育的窠 臼,而应创新人才选拔方式,通过科学 有效的人才选拔方式,让合适的人才 学习合适的课程,做到不拘一格。要处 理好传统课程与创新性课程的关系,做 到相得益彰,互相补充。要针对拔尖创 新人才的兴趣和能力,给学生提供最适 合的发展环境。

多维路径搭建人才培养的 多样化诵道

"我们立足于拔尖创新人才培养, 通过'阅读与人文''科技与创新''运动 与健康'等多维路径,搭建了人才培养 的多样化通道。"重庆一中党委书记、校 长唐宏宇介绍,在德育方面,重庆一中 构建了提升学生自觉力的德育课程体 系。在竞赛方面,有科学的学科竞赛管 理体系和教学体系,多门学科竞赛课程 被列入重庆市市级精品选修课程。在 人文方面,有北师大国际写作中心西部 种子学校合作项目,每年开展作家进校 园、作家结对指导、文学研讨等学术活 动。在体育方面,邀请聂卫平和一中校 友古力等到校园开启围棋活动,提升学 生对体育的爱好。

唐宏宇表示,四校联盟将整合各校 管理、师资、文化优势,共享学科、硬件 资源等优势,通过资源分享、阶段代培、 冲刺代培等方式,共同构建拔尖创新人 才培养模式和培养体系,共同提升高层 次师资专业素养和管理水平。

重医附一院较2018年提升14位

全国三级公立医院绩效考核国家监测指标出炉

家卫生健康委公布2019年度三级公立 医院绩效考核国家监测指标考核结 果,此次考核最终完成了全国2413家 三级公立医院绩效考核国家监测指标 分析。4月1日,不少重庆医院也亮出 了自己的"成绩单"。

2019年,全国范围内启动三级公 立医院绩效考核工作。考核旨在加强 和完善公立医院管理,引导三级公立 医院进一步落实功能定位,不断提高 医疗服务质量和效率。考核指标体系 包括医疗质量、运营效率、持续发展、 满意度评价4个一级指标,以及14个 二级指标、55个三级指标。考核中,综 合医院等级分为A、B、C三个等级,每 个等级又设三个子区间。其中,排名 前20%的医院进入A等级。A等级 中,前1%区间为A++,全国共有12家 三级综合医院获得此评级,这些医院 多集中在北京、浙江、上海等地。排名 前三的分别是北京协和医院、四川大 学华西医院、上海交通大学医学院附 属瑞金医院。

监测指标也显示出全国三级公立

医院发展不平衡的问题。从区域发展 看,华北、华东、中南地区以及西南的 四川和重庆三级公立医院整体指标较 好,除四川、重庆外,西北、西南地区整

2019年,全国三级公立医院异地 就医患者588.2万例,占年度出院患者 的6.74%。流入患者占本省(市)收治 住院患者比例最多的省份分别为上 海、北京、天津、宁夏和重庆。

重庆的医院也晒出了"成绩单 比如重医附属儿童医院在全国儿童医 院中跃居第三位,较2018年上升1 位。重医附一院排在全国第25位,较 2018年提升14位。据了解,手术患者 并发症发生率与I类切口手术部位感 染率等指标直接体现医院的医疗质量 与安全硬实力。而重医附一院在这些 指标中取得了满分,正是因为其从 2011年就进行试点的ERAS(加速康 复外科)。"通俗来讲,就是利用多学科 的专业知识,将患者的身体状态调整 到最佳状态,让他能更好地进行手术 及康复,实现最佳的手术与治疗效果。 重医附一院骨科主任黄伟教授说。

清明假期耍事多





▲清明假期,涪 陵美心红酒小镇景区 吸引游客前来打卡。 (受访者供图)

◀4月5日,两江 新区山地运动公园, 孩子们在荡秋千。 特约摄影 钟志 兵/视觉重庆

▶4月4日,渝中 区解放碑,市民在新 华书店内看书、购书, 在浓浓书香中度过充 实的假日时光。

首席记者 摄/视觉重庆



本报讯 (记者 杨永芹)4月5 日,来自重庆高速集团消息称,经市交 通局批准,4月8日11时起,成渝高速 中梁山旧隧道启动病害处治工程,预计 工期 90 天,7 月中旬前结束。施工期 间,中梁山新隧道进出城正常通行,未 施工的旧隧道按照"保出控进"原则结 合早晚高峰拥堵情况实施借道通行,施 工隧道封闭施工。

据介绍,中梁山旧隧道自1995年 正式运营以来已超过25年,目前出现 多种病害,隧道洞壁原铺贴瓷砖因老 化大量脱落,洞壁、拱顶渗漏水较为 严重,消防系统及照明设施陈旧。"这 些病害已危及行车安全和隧道自身的

成渝高速中梁山旧隧道改造8日启动

预计工期90天,7月中旬前结束

结构安全。"重庆高速公路集团相关人 士表示,急需对中梁山旧隧道实施病

据悉,本次中梁山旧隧道病害处治 工程主要对隧道渗漏水处治,洞壁原有 瓷砖整体剔除并进行涂装改造,隧道内 照明系统改造,对隧道检修道与消防设 施实施综合改造,对交安设施进行更新 以及通信线路进行整改等。为保证施

工质量,确保施工安全,隧道处治工程 施工分两个阶段实施:

第一阶段:中梁山入城旧隧道全天 封闭处治,计划施工工期约47天。 第二阶段:中梁山出城旧隧道全天

封闭处治,计划施工工期约43天。 施工期间,驾车经过该路段的市

民,若遇拥堵,建议可选择以下线路择

经成渝高速公路进城车辆,可通过 绕城成渝立交择道通行;途经白市驿进 城方向车辆,可选择华岩隧道、华福隧 道、大学城隧道等周边线路进城。

中梁山新旧隧道车辆高峰期集中 在7:00-9:30和16:30-19:30,建议 市民尽量错开早晚高峰出行,自觉服从 高速执法、交巡警指挥,按照交通标志 指示通行。

垫江牡丹半程马拉松开跑

本报讯 (记者 黄琪奥)4月5 日,"心花怒放,奔跑垫江"体彩大乐透 2021 重庆·垫江牡丹半程马拉松(以下 简称"牡丹花马")在垫江县南阳公园鸣 枪开跑,来自全国各地6761名跑友云 集垫江,用跑马的方式感受近年来垫江 所发生的巨大变化。

据介绍,此次牡丹花马共设置了半 程马拉松(21.0975公里)、迷你马拉松 两个项目,其中迷你马拉马拉松又分为 大众组和亲子组两个组别。

相较于往年,今年的牡丹花马对赛 道进行了优化。整条赛道围绕垫江牡丹 湖湿地公园进行设置,全程地平路宽。 比赛中,选手从南阳公园出发后,沿途将 经过环湖景观带、体育文化公园、自然生 态区、候鸟湿地区等颇具代表性的城市 景观,让参赛选手在畅快奔跑的同时领 略山清水秀、牡丹竞放的垫江春景。

5日上午9点,伴随着一声发令枪 响,6000多名跑者从南阳公园出发,沿 着牡丹花马的赛道一路奔跑,享受跑马 带来的快乐。经过激烈的角逐,洪跃以 1小时6分8秒的成绩获得男子半程组



4月5日,垫江牡丹半程马拉松比赛现场

向晓秋/视觉重庆

的冠军,赵浩、肖佐华分获亚、季军:李 春霞以1小时17分1秒的成绩获得女 子半程组的冠军,张开琴、周莉莉分获

中国银行保险监督管理委员会重庆监管局

关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会重庆监管局核准,颁发《中华人民共和国金 融许可证》,现予以公告。

华夏银行股份有限公司信用卡中心重庆分中心

机构编码:B0008X250000001

许可证流水号:00659600

业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行 政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

所:重庆市北部新区金渝大道68号4栋第7层

邮政编码:400010

话:023-88129108

成立日期:2015-05-08

发证日期:2021-03-25

发证机关:中国银行保险监督管理委员会重庆监管局

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站上(www.cbirc.gov.cn)查询。